

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 33 (3989) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 марта 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Усилить темпы лесозаготовок!

Лесозаготовки в дни Отечественной войны имеют важное значение. Лес нужен для восстановительных работ в освобожденных районах, для железнодорожного транспорта.

Руководители многих колхозов и сельсоветов нашего района проявили безответственное отношение к выполнению плана лесозаготовок осенне-зимнего сезона. Они не направили в лес требуемого количества конной и пешей силы. Взять к примеру колхозы Слишевского сельсовета (председатель Гагарин). Они не заготовили древесины 1690 кубометров, не вывезли леса 1248 кубометров.

Больше Тумановскому колхозу осталось заготовить древесины 1204 кубометра, вывезти 825 кубометров, Мало-Тумановскому соответственно 2032—920 кубометров.

Сильно отстали с выполнением плана лесозаготовок колхозы Абрамовского сельсовета. Колхозам этого сельсовета осталось заготовить леса 4621 кубометр, вывезти 3273 кубометра. Из Веригинского колхоза указанного сельсовета на 15 марта работало в лесу только 9 лесорубов, а возчиков не было, тогда как этот колхоз должен еще заготовить древесины 962 кубометра, вывезти 1269 кубометров. Забелинский колхоз не заготовил леса 913 кубометров, не вывез его 719 кубометров, имени Жданова соответственно 1321—872. Но из этих колхозов на 15 марта не было ни одного возчика, ни одного лесоруба.

Бюро райкома ВКП(б) 16 марта заслушало и обсудило вопрос о выполнении плана лесозаготовок Водоватовским и Абрамовским сельсоветами. За слабое руководство лесозаготовками секретарю Абрамовской парторганизации тов. Томилиной бюро райкома ВКП(б) дало выговор. Это должны учесть руководители всех первичных партийных организаций, колхозов и сельсоветов района, немедленно принять решительные меры к усилению темпов заготовки и вывозки леса. Надо использовать каждый день санного пути.

Быстрее завершить план лесозаготовок—такова задача. Успешное выполнение плана лесозаготовок будет способствовать дальнейшему усилению военной хозяйственной мощи нашей Родины.



В сельхозартели имени 17 партсъезда Ленинского района, Тульской области, колхозник П. Г. Горохов приучил к работе 47 бычков. Весной все они будут использованы на полевых работах. Тов. Горохов награжден значком „Отличник социалистического сельского хозяйства“.

Фото П. Лисенкина.
Фотохроника ТАСС.

Не готовят дополнительное тягло

Серьезное внимание подготовке дополнительного тягла уделено в Хватовском, Лебедевском, Кичанзинском колхозах и колхозе „Южный“. Эти колхозы выполнили план по обучению крупного рогатого скота полевым и транспортным работам. Хватовский и Лебедевский колхозы вывозят на быках навоз на поля и используют крупный рогатый скот на других работах.

Близки к выполнению плана по тренировке крупного рогатого скота Замытинский и Шерстинский колхозы (Шерстинского сельсовета).

Не занимаются подготовкой дополнительного тягла колхозы: Кирилловский, Князевский, Полянский, „Борьба“, Морозовского сельсовета. Они все еще не приступили к выполнению плана по обучению крупного рогатого скота полевым и транспортным работам.

Приносим благодарность

Наши мужья, бывшие работники учительского института, погибли на фронте Отечественной войны. Большую заботу о наших семьях проявляет член актива женсовета и член бытового сектора местного института Елена Алексеевна Воронцова. Она приложила много старания, чтобы наши семьи были обеспечены топливом, получили протомарки.

Приносим тов. Воронцовой сердечную благодарность за ее чуткое и внимательное отношение к семьям погибших на фронте.

Н. Морашко, Е. Курямина, Н. Селина,
А. Байгушкина.

Быстрее завершить предпосевные работы!

Медлят с выполнением плана снегозадержания

Снегозадержание имеет очень важное значение в борьбе за повышение урожайности колхозных полей. Учитывая это, ряд колхозов нашего района своевременно провел задержание снега на полях. Выполнили план снегозадержания колхозы: Мерлинский, Озерский и другие. Близки к выполнению плана Сальниковский, Кожинский и другие колхозы.

Но есть колхозы, где этому важному агротехническому мероприятию не уделено должного внимания. Не мобилизовала колхозников на быстрее проведение

снегозадержания руководители Страдиновского, Князевского колхозов. В первом из них план снегозадержания выполнен на 55 процентов, во втором—на 24 процента.

Безответственно относятся к задержанию снега на полях руководители Шерстинского колхоза, Кожинского сельсовета, (председатель Макишева). Здесь из плана 76 гектаров проведено снегозадержание только на 10 гектарах.

Медлит с задержанием снега на полях Березовский колхоз (председатель Аникин). В этом колхозе

снегозадержание проведено на 30 гектарах—план 83 гектара.

Затягивает выполнение плана снегозадержания Красносельский колхоз. Из плана 380 гектаров здесь задержан снег на 340 гектарах.

Необходимо усилить темпы по снегозадержанию. План по задержанию снега должен быть выполнен каждым колхозом.

Борьба за выполнение плана снегозадержания—борьба за большее накопление влаги в почве, борьба за повышение урожая.

А. ВЛАДИМИРОВА.

Выполнение плана заготовки чурки ставят под угрозу срыва

В колхозах нашего района, обслуживаемых машинно-тракторной станцией, весной будут работать 15 газогенераторных тракторов. Перед колхозами стоит задача — обеспечить эти трактора древесиной топливом—чуркой.

Как обстоит дело с заготовкой чурки? Очень плохо. Только один колхоз—колхоз имени Сталина заготовил и вывез из леса требуемое количество древесины для чурки.

Отстают с вывозкой навоза

Подсобные хозяйства коммунального треста и торго имеют семена, на всю посевную площадь. Качество семян хорошее.

Сельскохозяйственный инвентарь и сруб в этих подсобных хозяйствах отремонтированы. Имеется достаточное количество фуража на время весенних полевых работ.

Полеводческие бригады созданы. Но подсобные хозяйства коммунального треста и торго сильно отстают с вывозкой навоза на поля. Первое из них из плана 800 возов вы-

везло навоза на поля 500 возов, второе из плана 607 возов вывезло этого удобрения 205 возов.

Остальные колхозы откладывают эту работу. Особенно безответственное отношение проявляют к выполнению плана заготовки чурки руководители колхозов Слишевского и Саблуковского сельсоветов. Колхозы этих сельсоветов не заготовили древесины для чурки ни одного кубометра. Они ставят под угрозу срыва выполнение плана заготовки чурки.

Подсобное хозяйство торго плохо готовит к весеннему севу конское поголовье. Лошади здесь ниже средней упитанности.

Столовые торго должны заготовить верхушек клубней продовольственного картофеля 3000 килограммов. Выполнение плана срезки верхушек срывается. Заготовленного верхушек только 150 килограммов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 16 марта

В течение 16 марта юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска, продолжая наступление, заняли населенные пункты ПОКАРБЕН, ТЕНГЕН, ШОЙШЕН, ВЕСДЕЛЕН, КРАНЦБЕРГ, ШТОЛЕМЕТОВ.

Западнее и северо-западнее ДАНЦИГА наши войска в результате наступательных боев, заняли населенные пункты ЖУКОВО (Цукау), ПАМПАУ, БАНИН, РАМКАУ, ЭСПЕНКРУГ. За 15 марта в этом районе наши войска взяли в плен более 700 немецких солдат и офицеров.

На ШТЕТТИНСКОМ направлении наши войска вели бои по ликвидации плацдарма немцев на восточном берегу ОДЕРА, заняв при этом город ГРАЙФЕНХАГЕН и населенные пункты РОЗЕНГАРТЕН, БРЮНКЕН, НОЙ БРЮНКЕН, ВИНТЕРСФЕЛЬДЕ.

В Венгрии, северо-восточнее озера БАЛАТОН, атаки танковых частей немцев, понесших в предыдущих боях большие потери, значительно ослабели.

На других участках фронта—бои местного значения и поиски разведчиков.

За 15 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 63 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

* * *

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Веспрем в Венгрии.

В ночь на 16 марта наши тяжелые бомбардировщики вновь нанесли удар по железнодорожному узлу ВЕСПРЕМ в Венгрии. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникли пожары сопровождавшиеся взрывами.

* * *

Юго-западнее Кенигсберга наши войска продолжали сжимать кольцо окружения восточно-прусской группы войск противника. Немцы, зажатые на узкой прибрежной полосе, оказывают отчаянное сопротивление. Особенно ожесточенные бои происходили к западу от населенного пункта Влладиу, занятого вчера нашими войсками. Влладиу—узел шоссечных дорог. Овладев им, советские части перерезали последнюю, находившуюся

потерял только убитыми свыше 4.000 солдат и офицеров. Захвачено у немцев шесть танков, 50 орудий, 33 миномета и 128 пулеметов.

* Западнее и северо-западнее Данцига наши войска вели бои на внешнем оборонительном обводе Данцигско-Гдынского укрепленного района. Этот обвод состоит из глубокого противотанкового рва, нескольких линий траншей и большого количества дотов и дзотов. На узком участке немцы сосредоточили много артиллерийских и минометных батарей. Все оборонительные сооружения прикрыты густой сетью проволочных заграждений и минными полями. Особенно сильно укреплены населенные пункты, прикрывающие дороги к Данцигу и Гдыне. Советские части, с боями продвигаясь вперед, вышли на южные западные и северные окраины населенного пункта Жуково (Цукау). Крупный гарнизон противника, засев в дотах, каминных зданиях и сильным огнем пытался преградить путь нашим частям. Советские пехотинцы и артиллеристы подавили очаги вражеского сопротивления и овладели Жуково (Цукау). На другом участке наши войска отразили несколько контратак пехоты и танков противника, поддержанных огнем артиллерии военных кораблей. Перед нашими позициями остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 танков, 7 паровозов, 120 вагонов и 5 складов с военным имуществом.

Окончание на 2-й странице.

